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Česká astronomická společnost
Západočeská pobočka České astronomické společnosti, Voldušská 721, 337 01 Rokycany
TISKOVÁ ZPRÁVA – 13. června 2025
Západočeská pobočka České astronomické společnosti zve na    Můří noc na Chlumské hoře v sobotu 14. června 
(Plzeň) Západočeská pobočka České astronomické společnosti (ZpČAS) připravuje ve spolupráci se Společností pro ochranu motýlů (SOM) a Západočeským muzeem v Plzni pro své členy i širokou veřejnost Můří noc. Akce se uskuteční v sobotu 14. června 2025 na Chlumské hoře u Manětína, kde proběhne od 21.00 hodin do půlnoci pozorování nočního hmyzu. Pozorování je určeno široké veřejnosti včetně starších dětí.
„Na našem pozorovacím stanovišti bude připraven zdroj světla lákající noční hmyz. Noční motýly i jiný hmyz, který přiletí, účastníkům akce představí entomolog Jan Walter ze Západočeského muzea v Plzni. Upozorní přitom na problémy, které pro noční hmyz představuje světelné znečištění. Dopady nočního svícení totiž ovlivňují celý potravní řetězec, nejen astronomická pozorování,“ říká Radka Žáková ze Západočeské pobočky České astronomické společnosti. Právě astronomové opakovaně upozorňují na problémy s úbytkem nočních živočichů v souvislosti se světelným znečištěním.
„Předpověď počasí na noc ze soboty na neděli je pro pozorování můr příznivá, a tak doufáme, že dorazí i rodiče se zvídavými dětmi. Doporučujeme se dobře obléci, vzít si fotoaparát a baterku s červeným světlem – ideálně čelovku s červeným filtrem nebo obyčejnou baterku překrytou červenou fólií. Bílé světlo totiž motýly ruší,“ říká předseda Západočeské pobočky České astronomické společnosti Ota Kéhar. 
Sraz účastníků je ve 21:00 u kaple na Chlumské hoře. Místo je dobře dostupné – nachází se zhruba 1,4 km od Sochy Panny Marie, která stojí na zelené turistické trase odbočující ze silnice č. 205 vedoucí z Manětína do Žlutic. Manětínská oblast tmavé oblohy nabízí jedny z nejlepších podmínek pro pozorování noční přírody i hvězdné oblohy v regionu.
V případě nejistého počasí ověřte, zda se pozorování uskuteční na zpcas.cz nebo  facebook.com/zpcas 
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Pozvánka na Můří noc 14. června 2025 na Chlumské hoře u Manětína
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Foto 1 – Částečné sluneční zatmění (Autor fotografie: Radka ŽÁKOVÁ)
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Ota KÉHAR, předseda Západočeské pobočky České astronomické společnosti, tel. 605 824 247, kehar@kmt.zcu.cz (případně infozpcas@seznam.cz )

Radka ŽÁKOVÁ, PR Západočeské pobočky České astronomické společnosti, tel. 777 093 290, cykloradka@seznam.cz

Poznámka pro editory:
Západočeská pobočka je součástí České astronomické společnosti a sdružuje astronomy profesionály a amatéry a další zájemce o astronomii především z Plzeňského kraje. V současné době má více než 50 členů. Vedení pobočky se snaží vytvořit prostor a podmínky hlavně pro aktivní zájemce o astronomii. Organizuje klubová setkání, pořádá exkurze na výstavy a putování po zajímavých místech spojených s astronomií. Pod hvězdnou oblohou mají členové možnost se setkávat při pozorovacích víkendech a mnoha dalších pozorovatelských aktivitách. Při akcích určených pro veřejnost se pobočka snaží propagovat Českou astronomickou společnost a popularizovat astronomii v západních Čechách. www.astro.zcu.cz či zpcas.cz
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